

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЮ ПОЛІЦІЄЮ УКРАЇНИ ПУБЛІЧНОЇ БЕЗПЕКИ І ПОРЯДКУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

2. Організація і тактика несення служби на блокпостах в О-64 умовах антитерористичної операції : метод. рек. / С. В. Албул, О. Т. Ніколаєв, А. О. Шелехов. — Одеса : ОдУвС, 2014 — 34 с. — з іл.

3. Дії працівників Національної поліції та їх особиста безпека при зупинці транспортного засобу: навч. посіб. / В.А Сягровець, Ю.І. Давигора, Є.В. Гузенко, О.В. Білоус, Ю.В. Демченко, С.В. Лук'янов, Д.М. Руцький; під. заг. ред. Сербина Р.А., Київ : Нац. акад. внутр. справ, 2021. 67с.

4. Тактика дій працівників національної поліції України в особливих умовах: практ. посіб./ В.А. Сягровець, О.В. Хуторянський, Є.В. Гузенко, О.В. Білоус, Ю.В. Демченко, Ю.М. Єременко, С.В. Лук'янов, С.В. Прокопович, Д.М. Руцький, під. заг. ред. Сербина Р.А., Київ: Нац. акад. внутр. справ, 2021. 138 с.

Хитрик Карина Анатоліївна,

Курсант 3-го курсу ННІ № 3

Національної академії внутрішніх справ

Науковий керівник: **Гузенко Є.В.**

старший викладач кафедри тактичної підготовки, кандидат психологічних наук, доцент, підполковник поліції,

«РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ДІЙ НЕСЕННЯ СЛУЖБИ ТА ОГЛЯД АВТОТРАНСПОРТУ НА БЛОКПОСТАХ»

Українці вже майже три місяці пристосовуються до нових реалій життя в умовах воєнного стану. Тепер блокпости, які раніше викликали побоювання, стали таким самим звичним явищем, як і перевірка документів та відповіді на запитання правоохоронців. Безперечно, вони та військові, які чергують на блокпостах, мають важливе завдання – виявляти потенційних злочинців, ДРГ, просто небезпечних осіб, ризикуючи своїм життям та здоров'ям. Проте варто пам'ятати, що їхні повноваження не безмежні та встановлюються чинним законодавством. Практичних порад для перетину блокпосту, як-от: зменшити швидкість, вимкнути світло та відкрити вікна – у мережі безліч.

Рекомендації щодо дій особового складу під час несення служби на блокпостах (опорних пунктах).

Командирам підрозділів рекомендується:

-правильно оцінювати обстановку, виключаючи необґрунтоване та несанкціоноване залишення охороняємих або обороняємих об'єктів, втрату, а тим більше передачу (здачу) сепаратистам озброєння, військової техніки та матеріально-технічних засобів;

-обирати місця для обладнання блокпостів (позицій, опорних пунктів) з урахуванням особливостей рельєфу місцевості, неможливості його об'їзду,

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЮ ПОЛІЦІЄЮ УКРАЇНИ ПУБЛІЧНОЇ БЕЗПЕКИ І ПОРЯДКУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СІАЖУ

поблизу ділянок доріг з високими укосами, глибокими кюветами, мостів та інших перешкод;

-блок-пост необхідно розташовувати на відстані від житлових будинків, яка б забезпечила неможливість ведення по ньому вогню з ручних протитанкових гранатометів та стрілецької зброї;

-дорожнє полотно перед блокпостом для зниження швидкості транспорту, що під'їжджає, доцільно обладнувати спеціальними засобами затримуючої дії (зигзагоподібними загородженнями, залізобетонними блоками);

-здійснювати інженерне обладнання місцевості шляхом використання МЗП, сигнальних мін, попереджувальних покажчиків (“Прохід заборонено”, “Заборонена зона”, “Заміновано”, тощо). Зімітувати встановлення протипіхотних (протитанкових) мін пошкодженням верхнього шару ґрунту на підступах до позицій підрозділів;

-проводити обов'язкові тренування особового складу підрозділів у діях по деблокуванню блок-постів, позицій;

-уникати (по можливості) ведення переговорів з сепаратистами та терористами, які приховують своє обличчя. Викликати організаторів натовпу на переговори тільки у разі необхідності. Переговори проводити на відстані не далі 100 м від блок-посту (позиції, опорного пункту);

-забороняти використання стільникового зв'язку особовим складом на час виконання бойових завдань;

-організовувати, за необхідністю, відео та фото фіксацію подій (за участю цивільного населення, сепаратистів) спеціально призначеними військовослужбовцями;

-організовувати взаємодію з підрозділами інших військових формувань та правоохоронних органів у районах виконання бойових завдань, а також патріотично налаштованими органами місцевого самоврядування і громадськими організаціями;

-зброю застосовувати відповідно до вимог розпорядження начальника Генерального штабу – Головнокомандувача Збройних Сил України від 18.04.2014 року № 304/1830 “Про порядок застосування озброєння та військової техніки у мирний час в умовах особливого періоду” або наступних.

Під час виконання завдань, з метою недопущення захоплення особового складу, озброєння та військової техніки передбачити розподіл підрозділу на *взаємостраховучі групи*:

основна група (до 2 х механізованих відділень),

дві групи спостереження (засідки) по 1-2 військовослужбовці, резервна група (відділення на БМП).

Завдання:

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЮ ПОЛІЦІЄЮ УКРАЇНИ ПУБЛІЧНОЇ БЕЗПЕКИ І ПОРЯДКУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СПАНУ

- для основної групи – несення служби безпосередньо на блок-посту щодо перевірки техніки та громадян спільно з представниками МВС, відбитті нападів сепаратистів;

- для груп спостереження – несення служби на спостережних постах, які розташовуються приховано за межами блок-посту на відстані, що забезпечує вогневу підтримку та візуальне спостереження із завданнями виявлення особового складу, техніки, які приховано намагаються обійти блок-пост, заблокувати його особовий склад з флангів та тилу та своєчасного оповіщення основної та резервної груп;

- для резервної групи – приховане розташування за межами блок-посту на відстані, що забезпечує візуальне спостереження за ним та групами спостереження з завданням надання негайної допомоги при виникненні позаштатних ситуацій (нападу на блок-пост або на групи спостереження).

Огляд автотранспортного засобу на блокпосту

Типовою помилкою працівників, які несуть службу на блокпостах, є підхід до автотранспорту з лівого боку. На вимогу пред'явити документи водій може зробити рух правою рукою, нібито витягуючи документи з кишені, та вистрілити з пістолета через одяг. Тому ніколи не стійте ліворуч від автотранспорту та не давайте водію повертатися до вас лівим боком. Стоячи праворуч на відстані метр-півтора, ви матимете можливість своєчасно помітити спробу дістати зброю та запобігти нападу.

Особи, які перевіряються, повинні діяти лише за командою того, хто перевіряє, і нічого не робити за власною ініціативою. Насамперед – не робити різких рухів, не відчиняти двері автомобіля, не виходити самостійно з машини та не наближатися до патруля. Приймати документи для контролю необхідно тільки через опущене бокове скло. Відкритими дверима можна вдарити або в щілину непомітно кинути гранату. Тому відкритих дверей треба уникати. Навіть якщо ті, хто знаходяться в машині, відкрили двері, нібито для надання документів, повному їх відкриванню треба перешкодити, притиснувши коліном.

За потреби огляду багажника водієві пропонується вийти з машини й відкрити багажник. Той, хто перевіряє, знаходиться праворуч від водія на безпечній для фізичного нападу відстані – метр-півтора й сам багажник не оглядає – всі предмети, що знаходяться в багажнику, йому за командою показує водій. Положення водія – винятково за машиною позаду багажника. Це робиться для того, щоб ті, хто знаходяться в машині, не могли завести двигун і різко поїхати. Місцеперебування старшого посту, який контролює обстановку – у 4-5м позаду й зліва; він контролює водія й лівий бік автомобіля. Правий бік контролює той, хто прикриває. Потрібно уважно стежити за руками водія.

Слід пам'ятати, що в будь-якій машині багато місць, куди можна сховати вибухівку, і ви, якщо вважаєте себе професіоналом, повинні їх знати.

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЮ ПОЛІЦІЄЮ УКРАЇНИ ПУБЛІЧНОЇ БЕЗПЕКИ І ПОРЯДКУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Блокпост під час війни – це об'єкт підвищеного ризику. Завдання кожного водія – мінімізувати цей ризик і не створювати додаткових проблем для інших учасників дорожнього руху. Воєнний стан не означає, що ви позбавлені всіх прав, проте в умовах війни важливо знайти баланс між вимогами безпеки службовців на посту, оборони України і правами та свободами кожної людини, яка такий блокпост перетинає. Останнім однозначно варто відмовитися від фото- і відеозйомки, агресивного спілкування і поведінки та максимально співпрацювати із службовцями, аби всі учасники процедури залишалися живими, здоровими та не мали проблем із законом у цей складний час.

Список використаних джерел:

1. <https://zdamsam.ru/b59731.html>
2. <https://jur-gazeta.com/publications/practice/transportne-pravo/zupinili-na-blokpostu-yaki-povnovazhennya-mayut-pravoohoronci-ta-shcho-neobhidno-znati-pro-svoyi-pra.html>
3. Офіційний сайт Міністерства внутрішніх справ України [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://www.mvs.gov.ua>
4. Про правовий режим воєнного стану: Закон України від 12.05.2015 № 1647-III // Відомості Верховної Ради. – 2015. – № 28.
5. 18.04.2014 року № 304/1830 “Про порядок застосування озброєння та військової техніки у мирний час в умовах особливого періоду”

Настасьєва Олександра Святославівна,
курсант 3-го курсу ННІ №3
Національної академії внутрішніх справ
Науковий керівник: **Гузенко Є.В.**
старший викладач кафедри тактичної
підготовки, кандидат психологічних
наук, доцент

ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ У ВОЄННИЙ ЧАС

- Воєнний стан – це особливий правовий режим, що вводиться в Україні або в окремих її місцевостях у разі збройної агресії чи загрози нападу, небезпеки державній незалежності України, її територіальній цілісності та передбачає надання відповідним органам державної влади, військовому командуванню та органам місцевого самоврядування повноважень, необхідних для відвернення загрози та забезпечення національної безпеки, а також тимчасове, зумовлене загрозою, обмеження конституційних прав і свобод людини і громадянина та прав і законних інтересів юридичних осіб із зазначенням строку дії цих обмежень.

- Надзвичайні умови, які викликають необхідність застосування спеціальних заходів – це, як правило, невідкладні випадки, коли необхідно